

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pts

Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.— Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Año XXXI - Núm. 9.386

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Viernes 8 de Enero de 1915.

ADVERTENCIA

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.



EL SEÑOR

Don Carlos Sánchez de la Fuente

falleció en Peñaranda de Bracamonte el día 6 de Enero de 1915

A LOS OCHENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Sinfioriana Martín Delgado; hermana, doña Ramona Sánchez, viuda de Cenizo; sobrinos, demás parientes y testamentarios,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyos actos de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La primera del año

A las seis de ayer tarde celebró el Ayuntamiento sesión. La primera del presente año de gracia de 1915.

Presidió el alcalde señor Marcos Martí y asistieron los concejales señores Brizuela, Estefanía, Sánchez Pérez, Olivera, Santa Cecilia, La Riva, Ceballos, Mayorga, Díez Ambrosio, Iscar-Peyra, García y García, Pérez Criado, González Domínguez, Anaya y Junquera.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario.

Se aprobó la liquidación de las obras hechas en el edificio del Molassín, importantes 3,512 pesetas y 68 céntimos.

Se concedió autorización á don Pablo Fraile, para traspasar las obras de construcción del Laboratorio y Casa de Socorro, á don Tomás Martín Bazán.

Se concedieron licencias de obras á don Esteban Martínez, don Ramón G. Pablos y don Dionisio García.

Se dió cuenta del informe en la instancia del gremio de tableros y salchicheros, pidiendo aumento de personal en la inspección y vigilancia de las carnes, la prohibición de la venta en ambulancia y el abono del 20 por 100 de los derechos de sacrificio de reses en el matadero, por grasas y huesos.

Se desestimaron las dos primeras peticiones, por ser imposible de atender la primera, por no haber consignación en el presupuesto para ello, y la segunda, por estar regulada en las Ordenanzas municipales la venta de carnes en ambulancia, mediante la adquisición de la correspondiente patente y certificado de salubridad del género.

En cuanto á la tercera petición se estimó exagerada y se acordó conceder el 4 por 100.

Se aprobó la moción de la secre-

taría referente á la formación de listas de mayores contribuyentes para constituir la Junta de asociados para 1915.

Se aprobó una proposición del jefe de arbitrios, pidiendo que el recargo en el impuesto sobre el consumo de gas y electricidad, fuese cobrado por las compañías suministradoras de ese fluido, toda vez que la ley autoriza á los Ayuntamientos para acordarlo así, ingresando estas compañías dichos recargos en las arcas del Tesoro.

Se leyó la nota de lo recaudado por consumos durante la semana última del año, importante 10.044 pesetas y 35 céntimos.

Ruegos y preguntas.

Los consumidores.

El alcalde manifestó que por consejo del señor administrador de arbitrios y no estando aún organizados los servicios, había ordenado que los dependientes de consumos continuasen en sus puestos hasta nuevo aviso, haciéndose preciso,

por tanto, que el Ayuntamiento acordase el pago de estos empleados durante los días que hagan servicio, del fondo especial de 10.000 pesetas que hay consignadas para trabajos de los cesantes.

El señor Iscar dijo que la falta de datos le impedirían dar su aprobación á estas manifestaciones del alcalde, proponiendo que la Corporación facultara al señor Marcos para disponer de dicha cantidad en la medida que estimase por conveniente.

El señor Díez Ambrosio dijo que

lo importante, á su juicio, era que el alcalde, cuanto antes, extendiese los nombramientos del personal que ha de quedar y decretara la cesantía de los demás, pues hoy, con estar cada consumidor en su puesto, parece que no existe la tal sustitución de los consumos y las gentes hasta parece que se escandalizan y no creen en la reforma.

El alcalde prometió atender este ruego del señor Díez.

Se aprobó lo propuesto por el señor Iscar.

El señor Ceballos pidió al alcalde que para los nombramientos del nuevo personal tuviera en cuenta el reglamento correspondiente.

Otros ruegos.

El señor Santa Cecilia pidió la inmediata organización de servicios para la cobranza de los arbitrios, reforzando el personal. Y rogó también que el alcalde y los tenientes de alcalde hicieran trabajos para conseguir que los beneficios que obtienen los expendedores de artículos de consumo, en la sustitución del impuesto, llegasen al público.

El señor Olivera pidió que se hicieran trabajos para la *busca y captura* de unos planos existentes en el Municipio de construcción de un palacio de Justicia.

El alcalde le replicó que ya se habían buscado en otras ocasiones y no habían parecido.

El señor Olivera pidió que se le suministrasen por lo menos los antecedentes que hubiera.

El mismo concejal recordó su ruego de reunión de alcaldes de la provincia para pedir la construcción de un pantano, ruego que el alcalde no había podido hacer todavía.

El saneamiento.-La firma de la escritura.

El señor Olivera preguntó al alcalde qué había de nuevo en el asunto relacionado con el alcantarillado y traída de aguas, pues había visto en Salamanca á los señores Soriano.

El alcalde manifestó que había recibido la visita de los señores Soriano, y que motivo de ella tenía citada para hoy, á las once de la mañana, á la comisión de saneamiento, con el objeto de proceder á la firma de la escritura y depósito de la fianza.

Una interpelación.

El señor Iscar, teniendo en cuenta las populares quejas de la labor del Ayuntamiento por parte de personalidades y del vecindario, quejas que no es posible continuar soportando, y de las que él no se cree culpable, anunció al alcalde una interpelación, no como alcalde político, sino como presidente del Ayuntamiento, en la que se propone hacer



LA SEÑORA

DOÑA CANDIDA RODRIGUEZ SENDIN

ha fallecido en Santa Marta el día 8 de Enero de 1915

A LOS CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su esposo, don Verísimo Escribano Iñigo; hija Verónica; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos se dignen encomendar su alma á Dios y asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.

Funeral: El día 9 de los corrientes, á las diez de la mañana, en Santa Marta.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

(No se reparten esquelas).

el balance del año que acaba de terminar, en su relación con la obra municipal.

Añadido que no le interpeleba como alcalde, porque creía que no le aceptaría la interpeleación, no porque no tuviera motivos para ello, pues son varias las ocasiones en que el alcalde, como tal, ha sufrido desaires que han puesto en evidencia a la Corporación.

El señor alcalde aceptó la interpeleación, señalando la sesión próxima, para que el señor Iscar pudiera desarrollarla, ya que, ignorando él los extremos que iba a tratar, no podía aceptarla en el momento.

¡Buen comienzo de año!
Y acto seguido se levantó la sesión.

MADRID AL DIA

¿Quién fuese niño!

—Y de política, ¿qué nos cuenta usted?

—Nada, no ocurre nada.

De un diálogo entre un plumífero y el señor conde de Romanones.

Y en efecto, el señor conde dice verdad; no hay nada de política, ni siquiera para andar por las calles, porque van los transeúntes como palominos atontados y sin llevar la derecha.

El señor conde es una autoridad indiscutible en materias políticas. Cuando dice que no ocurre nada en el mundo político, le consta. El ve no solamente lo que hay en la superficie, sino también lo que bule en el interior.

Don Eduardo Dato ya está bueno, pero muy bueno. Da banquetes y tés a los periodistas y a otros personajes más altos.

Sánchez Guerra excusa al ministro por su composición, donde predominan los señores vitalicios, diciendo que otro tanto pasó en su Gabinete presidido por don Antonio Maura y no le chocó a nadie.

Bueno, pero entonces no venían los Reyes Magos como ahora. Hay tiempos y tiempos, señor.

En resumen, que a estas minucias no se las puede calificar razonablemente de actualidades políticas. Por ahí andamos, como quien dice, huérfanos de madre, pues la política nos da vida y ser, cuando nos los da; que ahora, no.

Y todavía podemos darnos nosotros mismos con un canto en los pechos, porque los crímenes y los accidentes desgraciados han remitido un poco. Queda, no obstante, eso que los teólogos llaman *delectación morosa*, y yo la traigo a cuento con motivo de los comentarios cerminos sobre el cadáver de la pobre Mercedes por los golosos del delirio. ¡Cuántas personas al parecer, viven de las muertes violentas, merodeando imaginativamente en torno del depósito judicial y de los cementerios!

Claro que todos no somos iguales. Otros se recrean visitando la exposición Alfonso, donde el popular e ilustradísimo fotógrafo derrocha ciencia y arte aplicadas. Otros pasan media noche en el teatro Español, muy entretenidos con *La cena de las burlas*, que interpreta divinamente la compañía de Borrás, y sobre todo Borrás.

Otros nos metemos en la *bombonera*, vulgo teatro Lara, y admiramos a la cada vez más perfecta y graciosa Pastora Imperio.

Y otros, completamente aburridos, andan recorriendo con la vista los múltiples y bien surtidos escaparates de la villa y corte, con mayor detenimiento aquellos —jaquellos, sí— donde abundan los manjares suculentos y exquisitos que constituyen la felicidad de las clases privilegiadas.

Los niños están muy contentos estos días. Como todo el mundo se desvive por regalarles juguetes, y como los juguetes son para los niños lo que para los adultos es el colmo de lo mejor, los niños están muy contentos.

Y ya lo ha dicho un diario en letras de molde: «Todos los niños madrileños —y los que no son madrileños, pero que viven en Madrid, agrego yo— tienen juguetes en esta pascua, gracias a la caridad».

Gracias a la caridad, cierto; a la caridad modernizada, que recuerda y ejercita la máxima evangélica: «No sólo de pan vive el hombre».

Y decir hombre es como decir niño, pues el niño es hombre chiquitín.

¡Ah! ¡Quién fuese niño para que le dieran juguetes! ¡Los juguetes son para los niños lo que para los hombres la felicidad!

Palló!

Para los reclutas de cuota

TRAMITACION DE DOCUMENTOS

Modificado por Real orden de 5 de Diciembre pasado, el trámite que han de seguir los individuos que se acojan a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento, para la documentación correspondiente, conviene hacer público cómo lo han de efectuar.

Los individuos del actual reemplazo que deseen acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo en filas, presentarán, hasta el día 20 de Febrero, en el Gobierno militar, la carta de pago correspondiente al primer plazo de la cuota, acompañada de la oportuna instancia y certificado de aptitud, si de él estuviere en posesión, ó comprometido a presentarlo ó a sufrir examen en un cuerpo activo, antes de la incorporación a filas.

Antes del 15 del corriente solicitarán del excelentísimo señor capitán general de la región, ser alumnos de una escuela militar, sin cuyo requisito no tiene validez alguna la carta de pago para los efectos de la reducción. Los de la capital cursarán estas instancias por conducto de los gobernadores militares, y los de los pueblos, por el de los alcaldes; y es conveniente que

acompañen certificado de saber leer, expedido por el respectivo maestro nacional.

Los reclutas de cuota no podrán hacer efectivos de una sola vez todos los plazos de servicios que vienen obligados a prestar, debiendo efectuarlos precisamente en esta forma: el primer período, al incorporarse a filas los individuos de su reemplazo, y los restantes, en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre, los acogidos al artículo 267, y en Septiembre y Octubre, los que se acojan al artículo 268.

Quisicosas.

Contando con el Gallo y con Gaona, y viniendo Pepito *Maravilla* ¿quién con hambres ó guerras desentona? Todo el mundo es feliz. ¡Ancha es Castilla!

Según publicamos hoy en un anuncio, en el inmediato pueblo de Topas se quiere con urgencia un sastre.

Se desea un sastre en Topas, que aunque aquello no es Londres, necesitan confección muy esmerada en las ropas.

Y lo tendrán de primera si desde aquí se le envía. ¡Pues no abunda, madre mía quien maneja la *liferla*...

Eso de las «zonas francas» que aprobar quiere el Gobierno bien á tranca ó barranca es un lío sempiterno.

Y como se dice en corro que ahí andan ciertas personas, de todo tendrán las zonas pero de *francas* ni el forro.

Hay el *Libro rosa*, y hay el *Libro blanco* y el *Libro amarillo* y el *anaranjado*.

Sólo de la guerra falta el *libro verde* que es como se ponen hoy los combatientes.

Los lecheros, para que no se diga que se aprovechan de la rebaja de los consumos, han acordado rebajar cinco céntimos en litro, que es lo que pagaban por el adeudo en puertas.

Resolución que aplaude el vecindario, y que de seguro repercutirá en favor del bolsillo de los expendedores.

Es una hazaña completa y al vender más mercancía, con cuánta verdad dicha hoy su frase el gran Pucheta...

«El señor Martín González ha sido obsequiado con un banquete, por su triunfo en recientes oposiciones á cátedras».

Venció en batalla incruenta y hoy está entre profesores. Un tanto nuevo á la cuenta de esos nuestros detractores.

El tiempo, los campos y los mercados

Los sembrados siguen su curso, retraídos por el frío, pero presentan hermosísimo aspecto.

Muy firmes se presentan los mercados castellanos de trigo.

En partidas se opera en alza, siendo activa la demanda. Los catalanes se han salido con la suya: han conseguido el alza en los mercados del interior.

El mercado de Barcelona, dentro de su firmeza, parece que ha contenido ya su subida, pues las procedencias más altas, clases superiores, no han pasado del consabido precio de 56 reales las 94 libras, y en los tipos corrientes, de 55 y 55,50.

Las entradas son casi nulas.

LAS CORRIDAS DE FERIA

Una modesta opinión

No he de hacer constar mi condición de accionista de la corridas en proyecto, porque depositada nuestra confianza en los señores de la directiva—confianza muy merecida por cierto—cuanto ellos resuelvan lo doy por bien hecho.

Pero sí quiero lanzar mi modesta opinión en lo que se refiere al cartel de toros.

Para la mayoría de la gentes de la provincia salmantina (que son las que en definitiva con su concurso llenan ó no la plaza), dos nombres de ganaderos son para ellos indiscutibles: Veragua y Miura.

Y digo que son indiscutibles, porque como son ganaderos antiguos y siempre afamados, disfrutaban de la notoriedad que dan muchos años de éxitos.

El duque de Veragua (inútil me parece decir que ni de vista le conozco), ha mandado generalmente á Salamanca lo mejor de sus reses, y ha tenido para nuestras empresas grandes deferencias.

Y como sus toros son, cuando *cujan*, bravos, nobilotes, de lidia inmejorable y con los cuales toreros del arte de los Gallos y Gaona, se arriman y hacen filigranas toreriles, haría la empresa bien en adquirir una corrida.

Los toros de respeto los torear los diestros desconfiados, y como la mayoría vamos á ver arte y no *hule*, los *veraguas* deberían venir este año á Salamanca.

Y para complemento del cartel, una corrida andaluza y otra de la tierra.

Y esta es mi opinión, que no pretendo imponer á nadie, pero que si la sometieramos á un plebiscito de la gente del campo de Salamanca, veríamos su aceptación.

Un accionista.

Cédulas personales.

Estando procediéndose á la formación del padrón de cédulas personales para el ejercicio de 1915, llamo la atención del vecindario sobre las advertencias, observaciones y penalidades consignadas al pie de las hojas declaratorias, base para la formación del mismo.

Esta alcaldía, dadas las grandes obligaciones que las circunstancias presentes le han impuesto, está dispuesta á que cada cual legalise su situación en

el impuesto de que se hace mérito, advirtiéndolo á los contribuyentes consignados con verdad en las casillas correspondientes, los conceptos tributarios á que está sujeto, cuales son: contribuciones, sueldos y demás ó alquileres de fincas que habiten, llevando á efecto, una vez que fueren recogidas las hojas antes mencionadas, una minuciosa comprobación en ellas, imponiendo todo el rigor de la ley á aquellas que por olvido, negligencia ó otras causas, no llenaren las mismas en el tiempo que los encargados de su repartición les señalaren, así como los que ocultaren todo ó parte de los tres conceptos reguladores para la imposición de su cédula personal.

Salamanca, 8 de Enero de 1915.—El alcalde, *Florencio Marcos Martín*.

DE AYER A HOY

El día triston, fúnebre, pero no tan frío como los hermanos suyos, que inauguraron el año actual.

Los concejales celebraron su primera sesión de 1915 y se propusieron, una vez más, laborar sin descanso por la felicidad de los salmantinos. El tiempo dirá si aciertan ó si nuestro Concejo, como el infierno, está empedrado de buenas intenciones.

Un infeliz cochero que conducía el carruaje con una velocidad de automóvil, volcó y falleció á consecuencia del accidente.

Lamentemos la desgracia y pidámos una vez más á las autoridades que autos y coches vayan por nuestras calles á una marcha moderada y en armonía con el respeto á la vida de los ciudadanos.

Y con esto, y con algunos otros sucesos locales, no muy importantes y que detallados van en la sección correspondiente, desapareció el día de ayer.

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado: De Tejadillo, con su joven y distinguida señora, nuestro querido amigo don Cándido García.

De Coria, el juez de instrucción don Francisco N. de Rueda.

De Madrid, don Antonio López Monís y los señores Soriano (don Ramón y don José).

De Bilbao, el ingeniero de caminos don Julián Soriano.

De Madrid, nuestro querido amigo el ingeniero agrónomo don José Pequeño.

Del mismo sitio, la distinguida señora de don Marcelino Sánchez Ventura.

De Zamora, la bella y distinguida señorita Marcelina Caño, profesora del grupo escolar de la Alamedilla.

De Valladolid, nuestro querido amigo don Diego Hernández y señora.

De Segovia, el joven y distinguido catedrático don Manuel Jerónimo Barroso.

De Madrid, nuestro estimado amigo el catedrático de Medicina don Miguel Royo.

Han salido: Para Madrid, don José Brita y don Julio Núñez.

Para Valladolid, don Santiago Riesco Cáceres.

Para Arévalo, los señores Escalada y Soto, catedráticos de segunda enseñanza de aquella localidad.

Para Zamora, el catedrático del Instituto de aquella capital y buen amigo nuestro, don Gabriel Hortal, acompañado de su distinguida señora.

Para Logroño, don Manuel Ambrosio.

Para su finca de San Vicente (Alconada), nuestro querido amigo don Fernando Llaño y señora.

Para Coquillá, el ganadero don Angel Sánchez.

Para Arevalillo, don Alipio Pérez Taberner-Sanchón.

Para Carreros, nuestro querido amigo don Eduardo Aparicio.

Natalicio.

Con felicidad ha dado á luz un hermoso niño, la distinguida señora de nuestro particular amigo don Andrés Sánchez, de Buenabarra.

Enfermos.

Nuestro particular amigo don Enrique Prieto tiene gravemente enfermo al menor de sus hijos, Juan Manuel.

Fallecimientos.

Ha fallecido en Peñaranda de Bracamonte, á los ochenta y dos años de edad y después de haber recibido los últimos auxilios espirituales, el señor don Carlos Sánchez de la Fuente, que tanto en Peñaranda como en Salamanca era muy conocido y estimado por sus excelentes cualidades de carácter.

El señor Sánchez de la Fuente, caballero intachable y pundonoroso y amigo cariñoso y leal, no deja tras de sí sino el sincero tributo de afecto que le rendian cuantos se honraron con su trato.

A su familia y en especial á su desconsolada esposa doña Sinforiana Martín Delgado, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

También ha dejado de existir en el inmediato pueblo de Santa Marta, la respetable señora doña Cándida Rodríguez Sendín, esposa de nuestro querido amigo don Verísimo Escrbano, y dama que disfrutaba por sus virtudes de grandes respetos.

Tanto á éste como al resto de la familia, hacemos presente la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Varias.

Nuestro querido amigo don Gonzalo Bartol, ha sido nombrado en ascenso oficial tercero del cuerpo de contabilidad de Hacienda y destinado á Bilbao.

Sucesos provinciales

Una riña.

La benemerita da cuenta de una sangrienta reyerta que ha tenido lugar en Cabeza de Béjar.

Por resentimientos habidos entre ellos, riñeron el martes último los vecinos Vicente García y García, de cuarenta y ocho años, casado, y los jóvenes Marcial Sánchez, de veinte y Felipe García Sánchez, de veintinueve, labradores de oficio, sacando á relucir armas de todas clases y resultando heridos el Vicente y el Marcial. Este resultó con una gravísima herida, de arma blanca, en el costado izquierdo, que le produjo el Felipe.

El Juzgado de instrucción de Béjar entiende el asunto, habiendo detenido á los agresores.

El uso de armas.

Por usar armas de caza, sin la licencia correspondiente, han sido denunciados al señor Juez de Matilla de los Caños, los vecinos Aniano Salgado Sánchez y Valentín Sánchez Fuertes.

Hurto de un caballo.

Al vecino de Fuentes de Béjar Esteban Bernal Moreno, le ha sido robado de un corral de su casa, un caballo de su propiedad, con sus aparejos y otros arreos.

Se ignora quiénes sean los autores, para cuya captura hace pesquisas la guardia civil.

LA DESGRACIA DE ANOCHÉ

Un coche vuelca y muere el cochero

Anoche, á las diez y media, ocurrió un sensible accidente, á consecuencia del cual perdió la vida un hombre.

El cochero Antonio Carpio (a) *California*, de treinta y dos años de edad, natural de Peñaranda, con domicilio en nuestra ciudad, calle del Horno 2.º,

iba guiando un ómnibus del hotel del Pasaje, donde prestaba servicio, y debido á la velocidad que el carruaje llevaba, y al chocar el vehículo contra un guardacantón de la carretera de circunvalación, en su parte de las afueras de Toro, volcó, siendo despedido á alguna distancia el cochero, y resultando éste con la fractura del esternón.

Auxiliado por varias personas, fué llevado primero á la farmacia del señor Hortal, donde se le atendió convenientemente, y más tarde, á la Casa de Socorro, sin que los recursos de la ciencia pudieran ser eficaces, pues el desgraciado Antonio falleció.

Deja mujer y un niño de corta edad. Muy de veras lamentamos la desgracia.

El coche no iba ocupado por viajero alguno.

El traslado de los restos de José M. Gabriel y Galán

Honrado por mi querido amigo don M. Núñez, con la representación de EL ADELANTO, para asistir á la triste ceremonia del traslado de los restos del malogrado poeta castellano don José M. Gabriel y Galán, voy á reseñar el acto á los lectores.

El día 5, á las siete de la mañana, salimos de esta villa, que en tiempos fué cabeza de partido, la familia de la viuda del poeta. Después de dos horas de camino, llegamos al Guijo de Granadilla, pueblo en que vivió y murió el poeta, y cuya ermita del Cristo le inspiró una de sus más hermosas poesías.

La circunstancia de las grandes lluvias de estos días, han imposibilitado el paso por el río y hemos de pasar por el pontón y después por la ermita del Cristo. En este sitio, sobre unas piedras salientes en la margen del hoy camino vecinal, me dicen que el poeta acostumbraba á descansar de sus paseos.

Entramos en el pueblo y en la plaza de la Constitución; sobre la fachada de la Casa Consistorial está la lápida dedicada al poeta, nombrándole hijo adoptivo. En la misma plaza, una casita con su jardín, morada que fué de Galán, y donde con resignación cristiana y recitando aquellos versos

¡Quiero vivir! A Dios voy y á Dios no se va muriendo... entregó su alma á Dios, hoy hace diez años.

Ayer parece que fué cuando en el mes de Septiembre, anterior á su muerte, esperábamos al poeta en Aldeanueva el médico y el que esto escribe, y cansados de esperar salimos en su busca, y efectivamente, lo hallamos en uno de los paradores de Aldeanueva, cuando modestamente, acompañado de su criado, para poder acostarse temprano y madurar para ir á Hervás.

La muerte le arrebató cuando más días de gloria iba á dar á las letras patrias y cuando más lo precisaban los pueblos, sobre los que ejercía una tutela paternal.

Mucho valía Galán como poeta. Mucho más como ciudadano. Lo prueba que en el Guijo, Ahigal, Santibañez, en este mismo Granadilla, tan castigado por las luchas políticas, él suavizaba asperezas, él aconsejaba honrada y desinteresadamente (cosa hoy difícil de hallar), evitaba las contiendas que hoy destrozan algunos de aquellos pueblos.

El Guijo lo nombró su hijo adoptivo. Muchas de las obras públicas que hoy embellecen el pueblo, á él se le deben y hoy, al cumplirse el X aniversario de su muerte, el Ayuntamiento se limita á mandar una comisión. ¡Los hombres, y más aún, las colectividades, siempre han sido ingratos!

A las diez de la mañana se puso en marcha, desde la casa de la señora viuda de Gabriel Galán á la iglesia, y después del funeral vamos al cementerio para presenciar la exhumación de los restos del que en vida fué querido amigo.

En el cementerio antiguo, en un modesto nicho en la tierra, descansan los

restos; se abre la sepultura previas las formalidades de rúbrica, y vuelve á ponerse en marcha la fúnebre comitiva hasta el nuevo cementerio, donde el cariño de los suyos han construido un modesto mausoleo, ya que sus paisanos no han querido que descansa donde por sus méritos tenía derecho.

La oración fúnebre estuvo á cargo del presbítero don Germán Fernández, amigo de los más íntimos del malogrado poeta. El orador comienza recordando aquella venturosa época en que los vecinos de aquel pueblo celebrábamos propios los triunfos que tantas veces alcanzara el inmortal poeta; aquel inolvidable tiempo en que unidos el nombre de Guijo de Granadilla y el glorioso nombre del poeta, volando en alas de la fama rebasaban las fronteras y cruzaban los mares. «No recordais—decía—aquellos días de entusiasmo delirante en que intentando vosotros honrar al poeta os honrásteis vosotros más cuando vuestro digno Ayuntamiento, interpretando fielmente la voluntad de este vecindario, tomó el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo de este pueblo? ¿No recordais aquel día memorable en que con una fiesta eminentemente popular, celebrárais aquel acertadísimo nombramiento?». El orador hace una detallada descripción de aquella fiesta en que los habr tantes del Guijo clamaban á su poeta hasta enronquecer y le aplaudían sin cesar, y añade: ¡qué breves son las dichas en esta vida! ¡qué fugaces pasan las horas del placer y de la alegría!

Casi no se había extinguido el eco de las manifestaciones entusiastas del mencionado día, cuando el lúgubre tañido de la campana vino á anunciaros que vuestro venerado poeta había muerto en la tarde del día 6 de Enero de 1905. ¡Oh tarde terrible! ¡Espantosa tarde aquella en que retumbó repentinamente como estallido del trueno la infausta y asombrosa noticia. ¡El poeta se muere!... ¡El poeta ha muerto!

Al primer rumor de tan extraño mal, de todas partes acudíais á la casa de Galán, y este pueblo que otro día enloquecido de entusiasmo aclamaba á su hijo adoptivo, consternado lloraba la tarde aquella la muerte de su poeta como se llora la pérdida de un gran tesoro.

El tema es el siguiente: *Galán al morir dejó en pos de sí una luminosa estela de virtudes sociales muy raras y de un cristiano vivir poco común*. Afirma el orador que son incalculables los bienes que puede derramar un hombre que siendo bueno de corazón sea al propio tiempo inspirado poeta, porque no sólo instruye deleitando, sino que realiza una labor mucho más difícil y provechosa, educa recreando y moraliza sin reprimir. A instancias del vecindario del Guijo subió el poeta varias veces al balcón del Ayuntamiento, que era su púlpito, para condenar vicios tan detestables como el juego, la embriaguez y el matonismo, y con discreción y alteza de miras realizaba Galán esta sorprendente y cristiana labor social, que nunca se dió el caso de que se dieran por ofendidos los que estaban engolfados en los vicios que él condenaba. ¡Ironías ingeniosas! ¡Sátira fina é incisiva!

He ahí las armas que el poeta esgrimió con pasmosa habilidad para combatir los vicios, pero levantando siempre la puntería para dar en la cabeza á los vicios, sin tocar á las personas, para las que siempre guardó el poeta el mayor respeto. Y vosotros—dice—llorados unas veces, riendo otras y entusiasmados, siempre aprendíais muchas cosas buenas, y esa era precisamente el deseo de Galán. Ved cómo el poeta educaba recreando y moralizaba sin reprimir.

Galán, hombre de espíritu muy superior al de lo generalidad de los hombres y de un corazón tan bueno, que solo amores buenos atoraba, dijo de inimitable manera en la poesía que lleva por título *Deuda*, que las almas grandes deben á las pequeñas la limosna del ejemplo, que es la deuda más sagrada de las deudas.

Con anécdotas de la vida íntima del poeta, demuestra el orador que galán cumplió como pocos con este sagrado deber, y la satisfacción tan grande que él experimentaba cuando advertía que la santa semilla que sus versos habían depositado en el espíritu de sus lectores y oyentes daban un saludable y copioso fruto. Termina el orador con una descripción detallada de las circunstancias que acompañaron á la muerte cristianísima de Galán y pide una oración por el poeta.

Manuel Muñoz Orea.

Granadilla, 6 de Enero de 1915.

Del "Boletín Oficial,"

El *Boletín Oficial* de ayer publica lo siguiente:

Circular de este Gobierno civil, sobre aprovechamiento de aguas del río Tormes.

Acta de la sesión celebrada por esta Diputación provincial, el día 9 del pasado mes de Octubre.

Relación de los aspirantes á cargos vacantes de justicia municipal en esta provi cia.

Requisitorias y emplazamientos judiciales y anuncios de varios Ayuntamientos.

Compañía Arrendataria de Tabacos

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los estatutos de la misma, ha acordado repartir por beneficios del año de 1914 un dividendo de cuarenta y dos pesetas cincuenta céntimos (42.50) líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón número 45 de los títulos al portador.

Los cupones deberán presentarse al cobro desde el 5 de Enero próximo, en la Caja de Efectos del Banco de España y en las de sus sucursales de provincias, facturados en los impresos que al

efecto se facilitarán gratis á los portadores de aquellos en las mencionadas dependencias.

Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán el libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones á que se refieren resultan legítimos y corrientes.

Al pie del libramiento suscribirán los interesados el *Recibo*.

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la caja de Efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las cajas de las respectivas sucursales.

Madrid, 22 de Diciembre de 1914.—El secretario general, *Luis de Alcala-Cete*.

NUEVO SERVICIO

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

El Gobierno, haciendo uso de la autorización que le concede la vigente ley de presupuestos, proyecta crear en el ramo de Comunicaciones, la Caja postal de Ahorro.

Dícese que este nuevo servicio, que representa una mejora importante para el país, comenzará á funcionar en la primavera próxima.

Desde Tamames.

El día 6 los socios del coliseo Liz celebraron un baile que estuvo animadísimo; concurrieron las bellas y gentiles señoritas Peñalvo, Zorita, Hoggado, Mercedes Cortés, Pérez, Felisa y María y otras muy dignas de elogios.

El mercado del martes obtuvo los siguientes resultados: Trigo candel, 53 reales fanega; cebada, 29; centeno, 39; algarrobas, 42 y 43.

—Han salido para Salamanca don Manuel Boyero, don José S. A. varez y don Manuel Sediles Wenceslao.

Para Valladolid, don José Antonio G. Peñalvo.—*El correspondal*.

Los cinematógrafos

Moderno.

Con llenos completos se verificaron anoche las funciones de cine. *La pista* es una película que nos distrajo grandemente, por su mucho interés.

Programa para hoy: *Amor y ruido de espadas*, de 825 metros y dos partes; *Canción mágica*, 1.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Conferencias de las 5 y 6 m. Madrid 8.

Noticias francesas.

El comunicado de anoche.

El comunicado oficial de anoche dice que se han señalado violentos ataques de los alemanes en la región de Lasigny, en el Argonne, en el cruce de la carretera de París a Varennes, en el de la alta Chevandice, en la región de Verdun y en Loma que domina Steimbach.

Todos los ataques han sido rechazados.

La batalla sigue indecisa.-Noticias desmentidas.

Dicen de París que según noticias de Amsterdam, se oye un violento cañoneo entre Zonnebeker y Recevase.

La batalla sigue indecisa.

Es inexacto que los aliados ocupen el pueblecillo de Henle, á tres kilómetros de Cernay.

Igualmente es falso que los alemanes hayan arreglado las líneas belgas y restablecido la circulación de viajeros y mercancías en todos los ferrocarriles.

La venta de agenos, vinos y bebidas espirituosas.

En el Consejo de ministros celebrado ayer, monsieur Poincaré firmó un decreto, prohibiendo la venta y circulación de agenos y artículos similares.

Se prohíbe también la apertura de nuevos establecimientos para la venta de licores, aperitivos y bebidas espirituosas.

Quedan á salvo de esta prohibición los vinos que tengan menos de 25 grados.

Las atrocidades alemanas.

Comunican de París que han sido publicados por la ponencia oficial francesa una serie de documentos que comprueban las atrocidades cometidas por los alemanes en los departamentos del Sena, Mosela, Osse y Aisne, ocupada algún tiempo y después evacuada por los enemigos.

Los individuos que forman la ponencia han recorrido los lugares más castigados de estos departamentos, recogiendo datos para demostrar las acusaciones hechas contra los alemanes.

Los documentos publicados son muy interesantes y llenarían más de cuatro columnas. Por eso me abstengo de telegrafiarlos íntegros.

Dícese que pueblos enteros han sido destruidos por el bombardeo tenaz de la artillería alemana.

En varias poblaciones se declararon violentos incendios y los edificios fueron reducidos á ruinas.

Los pueblos convertidos en montones de cenizas son muchos. Parecen destrozados por un horrible cataclismo.

Jamás fué tan salvaje la guerra entre naciones civilizadas.

Los atentados contra mujeres se han cometido con una frecuencia inaudita.

Todos ellos han sido comprobados á pesar del respetable pudor de muchas de las víctimas que rehusan revelarlos.

Háblase también de fusilamientos y matanzas en masa de los habitantes de varias poblaciones y aldeas.

En los documentos se publican detalles sobre varios refinamientos de crueldad.

En varios puntos han rematado á los heridos, no solo soldados, sino también ancianos, mujeres y niños.

Los mismos oficiales tomaban parte con la soldadesca en la comisión de estas atrocidades.

El furor incendiario de los alemanes es inconcebible.

Las iglesias, monumentos artísticos é históricos y millares de casas particulares, han sido incendiadas.

Los alemanes organizan un saqueo metódico, vaciando las bodegas, forzando las cajas de caudales y llevándose alhajas y cuanto encontraban de valor.

Choques de tranvías.

En la línea de Vincennes á San Agustín chocaron dos tranvías.

Resultaron un viajero muerto y trece heridos gravísimos, tres de ellos desesperados.

Además hay 35 heridos leves.

Noticias inglesas.

Los «zeppelines», alemanes.

La flotilla de «zeppelines» alemanes fué ayer vista entre Balón y Goavelingen.

En la flotilla figuraban varios

aeroplanos que exploraban el terreno.

Las operaciones en Polonia.

Las operaciones en Polonia son dificultadas por el mal tiempo reinante y el estado de los caminos.

La artillería pesada de los alemanes no puede ser trasladada de un punto á otro, porque las piezas se funden en el barro.

Esto impide á los alemanes avanzar y realizar el proyectado ataque á Varsovia.

La Bolsa de Londres.

Las contrataciones en la Bolsa de Londres se han regularizado.

Durante el día de ayer se hicieron muchas operaciones.

Ha aumentado el optimismo por las noticias de los éxitos rusos y las declaraciones de lord Kitchener.

Derrota de los turcos.

Las noticias llegadas sobre las operaciones en el Cáucaso, dicen que la derrota de los turcos es completa.

Después de diez días de desesperada lucha, los turcos se baten en retirada, perseguidos por los rusos, que han hecho millares de prisioneros y han cogido un abundante material de campaña.

Las tropas turcas están desorganizadas.

Declaraciones de un exministro.

Serif Bajá, exministro de Turquía, desterrado de París, donde residía, ha declarado que en cuanto se conozca en Turquía el resultado de las operaciones, estallará la revolución.

En las grandes capitales del imperio reina gran excitación.

Aumenta cada vez más el odio del pueblo á los oficiales alemanes, que obran como si fueran los dueños de Turquía y estuvieran en país conquistado.

Noticias rusas.

Las tropas derrotadas.

Dicen de Petrogrado que el ejército turco que ha sido derrotado en el Cáucaso, estaba formado por las mejores tropas del imperio.

Los oficiales alemanes escogieron los mejores regimientos turcos y los soldados más valerosos para constituir el ejército que lucharía contra los rusos, sabiendo que llevarían la peor parte de la campaña.

Además estas tropas habían sido muy bien equipadas é instruidas.

La actitud de Persia.

Comunican de Petrogrado que el Sha de Persia ha manifestado al embajador de Turquía en Teherán que si no se suspende la invasión «kurda», Persia abandonará su actitud neutral y se lanzará á la guerra contra Turquía.

Noticias alemanas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial del cuartel general alemán, dice que la artillería inglesa continúa la destrucción de los pueblos belgas y franceses, situados detrás del frente.

Al Norte de Arras sigue la lucha muy enconada.

Por una trincherera que los alemanes lograron tomar al Oeste del Argonne, los alemanes avanzan hacia los bosques de Courte y Chansée.

Los franceses emprendieron varios ataques, llegando hasta las mismas trincheras alemanas.

Pero fueron rechazados en toda la línea con grandes pérdidas.

Los franceses intentaron recuperar una altura, pero el ataque fracasó por el fuego certero de los alemanes.

Estos conservan sus posiciones.

En el teatro de la guerra del Este la situación sigue igual á causa del temporal. Es imposible continuar las operaciones, que están casi paralizadas.

No obstante, los alemanes avanzan.

Noticias turcas.

La lista civil.

El corresponsal del «Berliner Tageblatt», en Constantinopla, dice que por iniciativa del general von der Goltz, el Gobierno turco hará votar al Parlamento un aumento de la lista civil del Sultán, consistente en 240.000 libras turcas.

Este aumento se votará á título de gastos de representación.

Con este aumento, la lista civil del imperio se elevará á siete millones de francos.

El príncipe heredero cobrará 24.000 libras esterlinas.

El «Goeben», averiado.

Telegrafían de Constantinopla que el crucero alemán «Goeben» ha sido averiado á la altura del Bósforo.

El buque no podrá prestar servicio lo menos en tres meses.

Noticias italianas.

El cardenal Mercier.

Asegúrase que el Papa llamará á Roma al cardenal Mercier y le dará un alto cargo, tal vez la prefectura de una de las sagradas congregaciones.

Créese que el emperador Guillermo se opondrá á estos deseos del Papa, que tendrá que desistir, á menos de romper abiertamente con el Kaiser.

La situación en Albania.

Continúan los combates entre los rebeldes y las tropas de Essad Pachá.

Este se ha apoderado las alturas de Rasculf.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

(EXTRAORDINARIA)

Madrid 8.

Noticias varias.

MADRID

Una charla y una lectura de los Quintero.

Los ilustres escritores hermanos Quintero, dieron anoche, ante selecta y numerosa concurrencia una conferencia en el Círculo de Bellas Artes.

La conferencia fué una amena charla que leyó Serafín Quintero entreteniendo agradablemente á los espectadores durante una hora.

Después los hermanos Quintero leyeron un estremo inédito, que se estrenará en breve, titulada «La previa censura», entremés que fué muy festejado por sus chistes ingeniosos.

Por último y como fin de fiesta, se representó por García Ortega, el entremés «Sangre gorda.»

Los Quintero fueron muy aplaudidos y felicitados.

Provincias.

DE CADIZ

Los alemanes y el día de Reyes.-Crisis en San Fernando.-El «Infanta Isabel.»

Dicen de Cádiz que los alemanes allí residentes, para festejar el día de Reyes celebraron un banquete al que invitaron al cónsul y los capitanes de los barcos mercantes allí anclados.

—A consecuencia de los recientes temporales los obreros del campo de Chiclana se encuentran sin trabajo.

El alcalde de San Fernando les socorre según permite la situación del aquel Ayuntamiento.

Se pedirán auxilios al Gobierno.

—En la Carraca ha fundeado el «Infanta Isabel.»

DE BILBAO

Para los belgas.-Una conferencia de Elorrieta.

Dicen de Bilbao que el director de la sociedad de tranvías ha he-

cho entrega al cónsul de Bélgica en aquella capital de 465 pesetas, importe de la suscripción abierta entre el personal para las víctimas belgas de la guerra.

—En la sociedad El Sitio, de Bilbao, dió anoche una brillante conferencia, ante numeroso auditorio, el joven y culto catedrático de la Universidad de Salamanca don Tomás de Elorrieta y Ariza.

El señor Elorrieta habló sobre el tema «La guerra y los ideales políticos», exponiendo la situación de Alemania é Inglaterra, como principales factores de la guerra europea.

Sostuvo que España debe seguir neutral, no por ser nación pequeña ni débil, sino para esperar á intervenir y obtener ventajas en el concierto de las naciones al tratarse de la paz.

DE VIGO

La situación de Portugal.

Según noticias que se reciben de Vigo, la situación de Portugal es bastante inquieta, por la falta de noticias de la última expedición militar, destinada al África, la cual hace un mes que salió de Lisboa y nada ha vuelto á saberse de ella.

DE SEVILLA

Joselito mata un toro.

En el corrijón Albenos se ha celebrado una fiesta taurina, en la que han intervenido los Gallos, asistiendo numerosos aficionados de Cádiz y Sanlúcar de Barrameda, entre ellos muchos toreros.

Se lidió un toro de Medina Garvey, y en el que Joselito mostró sus grandes facultades, toreándole superiormente por verónicas, navarras y faroles y le banderilleó coloradamente.

Después hizo una buena faena de muleta y le mató de una gran estocada.

—Al obrero Juan Barbero, empleado en la fábrica de cristal, se le cayó ayer encima un estante, muriendo aplastado.

DE MURCIA

La despedida á La Cierva.

El señor La Cierva salió ayer para Madrid.

La despedida que se le tributó fué tan entusiasta como popular.

El comercio y la industria cerraron sus tiendas.

En la comitiva formaron todas las clases sociales, con músicas y banderas.

Nos balcones aparecían engalanados, y en las calles fueron levantados arcos de triunfo.

Además, lucían espléndidas iluminaciones.

El señor La Cierva, con su hermano, marchaba á la cabeza de la comitiva, siguiéndoles infinidad de carruajes.

Al partir el tren se dieron vivas de la población agradecida al señor La Cierva, por haber conseguido la Universidad.

DE BURGOS

Las zonas neutras y la reunión de Valladolid.

Los diputados provinciales por Burgos se reunieron ayer protestando de la prohibición de la reunión de Diputaciones acordada en Valladolid, para tratar de las zonas neutras.

Se acordó adherirse á la acción colectiva de las demás Diputaciones, y renunciar las actas sino se conceden beneficios para Castilla, desarrollando su riqueza agrícola.

Pedirán á los diputados que se opongan en las Cortes á todos los proyectos mientras dure la suspensión de la asamblea.

DE VALLADOLID

Más protestas.

La Cámara de Comercio de Valladolid ha dirigido al señor Dato una exposición protestando de la suspensión de la asamblea de Diputaciones, por considerar esta prohibición como una irritante desconsideración para Castilla.

En la exposición se invoca el sentimiento de patria, para asegurar el respeto á sus grandes intereses morales y materiales, que quedan comprometidos con las zonas neutras.

Se excita al señor Dato á que se ocupe en el Parlamento de proyectos económicos que mejoren á todas las regiones, pues sino las consecuencias de la guerra europea arruinarán al país.

DE BARCELONA

Las zonas neutras.

En el despacho del alcalde se reunieron ayer las comisiones parlamentarias administrativas y económicas, encargadas de conseguir las zonas neutras.

Asistieron los señores Lerroux, Cambó, Corominas y Duque de Solferino, y otros diputados y senadores.

Los reunidos cambiaron impresiones, acordando hacer una propaganda de las zonas neutras, mediante conferencias por toda España, y que estas comiencen en breve.

DEL FERROL

La navegación por el mar del Norte.-Una orden

Los tripulantes de los vapores ingleses que han entrado de arribada forzosa en el puerto del Ferrol, dicen que la navegación por las costas de Inglaterra y por el mar del Norte, es peligrosísima.

Numerosos submarinos alemanes surgen frecuentemente, torpedeando á los buques si son aliados y sumergiéndolos si pertenecen á naciones neutrales.

Los barcos de guerra ingleses navegan con grandes precauciones.

—Se ha ordenado á los tripulantes del acorazado «España», que estén con licencia de Pascuas, que se incorporen antes de 15 días, para zarpar á Panamá, al objeto de asistir á la inauguración del canal en representación de España.

MARRUECOS.

DE CELTA

Más heridos.

Además de la relación de heridos y muertos que da el telegrama oficial de la última agresión, también está herido el corneta Vicente Codina y los soldados Carpio Galdón, Emilio Rendra, Francisco Alcázar, Nicanor Añena, Juan Cal, César Cabeza, Aurelio Villarta, Alfonso Moreno y Antonio Guerrero, Simeón Domingo, sargento Virgilio Marín y varios cabos.

Se ha verificado el entierro de las víctimas que ha sido una gran manifestación de duelo.

RIVERA

Principio de temporada

Exquisitas naranjas de los reinos de Valencia y Murcia.

Para que el público en general pueda comer con gusto y economía, ofrecen en la antigua frutería del nieto de Blas Gómez:

Naranjas Grano de Oro, papel, el 100, 5 pesetas; docena, 0,50

Idem mandarina, el 100, 3 pesetas; docena, 0,40.

Imperiales, dulces el 100, 2,25; docena, 0,30.

Menor tamaño, el 100 2 pesetas; docena, 0,35.

NO CONFUNDIRSE

Plazuela del Peso

15 1

El número que ha corrió poñado á la bonita caja «Regalo de Reyes», ha sido el número 219.

La persona que posea dicho número puede pasar á recogerlo, calle de San Juan de Sahagún 13.

Sastre.—Se necesita para el pueblo de Topas. Informar en el mismo, Argel Cuesta. 2-1

Ama de cría.—Se ofrece para criar en casa de los padres. Informar á Aurelia Barnejo, en Castellanos de Moriscos. 3-1

Bélgica, y en Polonia rusa tiene al adversario á una distancia de sus fronteras que varía de 70 á 180 kilómetros. En estas condiciones les puede ser permitido incluso la defensiva, y lejos de ser un fracaso el estancamiento es un éxito.

A Francia y Rusia es á quienes toca expulsar de su territorio á los invasores. Por eso no puede convencer el procedimiento de guerra de «usura» que los técnicos militares aliados preconizan. Esa guerra de «usura» es método de transición, pero no puede serlo de resolución.

Sucesos locales.

Hurto de carbón.

Por una pareja de la guardia civil de las que hacen servicio en esta estación del ferrocarril, han sido detenidas dos mujeres, llamadas Matilde P. Rodríguez y María Rodríguez Barrios, vecinas del arrabal del Puente, como autoras del hurto de dos sacas de carbón que se hallaban junto al depósito de máquinas de la Compañía de Medina del Campo á Salamanca.

Han sido puestas á disposición del Juzgado correspondiente.

Por insultar.

Por profanar insultos contra una pareja de Seguridad, ha sido detenido un sujeto llamado Ricardo González Martínez, de veintiocho años de edad y natural de León.

Calendario para mañana.

Día 9.—Semana segunda. Luna nueva el día 15. San Julián, mártir, y Santa Basilia, su esposa; Santa Marciana, virgen, y Santos Pedro y Marcelino, obispos.

Noticias.

Según nos dicen, Pablo Sierra, Jenaro Prieto y Bienvenido Castro, cuyos nombres citamos en los sucesos locales hace unos días, no ingresaron en la cárcel, sino que detenidos en la inspección fueron puestos en libertad por no resultar nada contra ellos.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Sánchez, Santiago Lizcano y Macario Navazo.

Funciones: Julián Vidal, Petra Martín y María Sandoval.

Ha sido nombrado subdelegado de veterinaria de esta capital, nuestro querido amigo don Emigdio Prieto.

Consulta de enfermedades.

de la boca y profundas dentadas en el Gabinete Montológico de Ludosa. Plaza Mayor números 10 y 11. principal.

Los expendedores de leche de cabra han resuelto, de acuerdo con la Alcaldía, rebajar cinco céntimos en litro, que es la cantidad que pagaba anteriormente por consumos.

Celebraríamos que esta resolución de los lecheros fuera imitada por los demás abastecedores de nuestro mercado.

LA HERNIA

y el vendaje Prim

Es el único que á los herizados da el alivio radical é inmediato, pues nunca deja escapar as hernias. Por su comodidad puede do mirse con él y hacer los trabajos más rudos.

Precios: 50 y 60 pesetas para mayores, y 25 para niños.

Consulta y ensayos, Salamanca el 10 y 11. actual en el H tel Pasaje, el 9 en Ciudad Rodrigo, Vicente Custodio, y el 12 en B jar, Hotel de Venancio Rodríguez

Piernas y brazos artificiales.

y toda clase de aparatos ortopédicos para la corrección del cuerpo y pierns.

Prim, ortopédico.-Alsasua (Navarra)

Se han extraviado dos décimos del número 13.215 en la Plaza Mayor, al vendedor Isidoro Martín Castellanos. La persona que los haya encontrado puede devolverlos en la administración de loterías número 1, Plaza Mayor, donde estarán anotadas las fracciones de dichos décimos.

Por el teniente alcalde de semana fueron ayer multados: Serafín Valero y Adrián García, por promover escándalo en la vía pública, cuatro pesetas; Rosario Martínez, por faltar al artículo 259 de las ordenanzas municipales, una peseta; Euteria García, por tender ropa á los balcones, 0,50, y Benito Santiago Martín, por dejar abandonada una caballera en la vía pública, una peseta.

